
Referat af generalforsamling i Langø Bådelaug 

Søndag den 16. november 2025 kl. 10.00 
 

 

Formanden bød velkommen til generalforsamlingen og henviste til den udsendte dagsorden.  

Der var mødt 24 stemmeberettiget medlemmer, samt 3 ikke stemmeberettiget medlemmer.  

 

 

Dagsorden: 

 

1: valg af dirigent: 

 
Jens Bertelsen blev valgt som dirigent og takkede for valget. 

 

Jens oplyste samtidig, at der er en rettelse til dagsorden, idet der mangler punktet omkring 

fremlæggelse af driftsbudget, hvilket føres på.  

 

 

2: Formandens beretning: 
 

Formandens beretning 2025  

 
Goddag og velkommen til årets 3. generalforsamling. Dejligt at se så mange gæster. 

Og en ekstra velkommen til nye medlemmer, hvis de lige vil række hånden i vejret og måske give 

en præsentation af sig selv, så vi kan se hvem De er. 

Ja det er jo ikke så længe siden vi har holdt generalforsamling sidst så derfor bliver beretningen jo 

så heller ikke så lang, måske til glæde for nogen. 

Arbejdsdag/standerhejsning 

Sidst i april afholdt vi arbejdsdag og standerhejsning og som altid var der stort fremmøde, der blev 

lavet rigtig mange ting og en masse oprydning og ikke mindst en god gang middagsmad tilberedt af 

vores dygtige aktivitetsudvalg.  

Kl. 14.00 blev standeren sendt til tops med en sang, en skål og 3 x hurra for bådelauget med 

efterfølgende kaffe med kage i klubhuset. 

Fællestur 

14/6 skulle der være fællestur, vi ville prøve at lave den her i klubhuset, så dem der ikke sejler så 

meget eller har mulighed for at sejle, også kunne være med, det blev desværre en fiasko da vi måtte 

aflyse pga. manglende tilslutning. Så må vi se hvad vi finder på til næste år. 

Sankt Hans  

Der var som altid stor tilslutning til Sankt. Hans aften, hvor vi i fællesskab spiste vores medbragte 

mad og div. Salater og flutes leveret af bådelauget. Båltalen blev holdt af Kirstine Bay Hoyer 

Fjorddage 

Blev afholdt med stor succes og mange mennesker, de to ting hænger jo for det meste rigtigt meget 

sammen. Traditionen tro startede vi med gudstjeneste og derefter de meget højt skattede gratis sild i 

teltet. Ud over de sædvanlige boder var der i år også nogle nye tiltag med bl.a. hoppeborg og besøg 

af et par brandbiler til stor glæde for børnene. For de lidt ældre var der en del nye boder og besøg af 

veteranbilklubben.  



(de voksne måtte også gerne kigge på brandbiler) 

Hvad proviantering angik var der øl, vand, kaffe og burgere og kage i klubhuset. Så ingen skulle gå 

sulte hjem den dag 

Arbejdsdag og Standerstrygning 

Og igen. Stort fremmøde på arbejdsdagen, så vi fik igen lavet rigtigt mange ting bl.a. fik vi afsluttet 

isolering af containeren, fik lavet en gennemgribende oprydning i mastehuset, ombygget miljøhuset, 

lagt nye fliser ved traveliften og ikke mindst lukket for vandet og blæst rørene tomme for vand. 

Samt den alm. Vinterklargøring af bådelauget, så vi er klar til kulde, blæst og frost hen over 

vinteren.  

Herefter blev standerstrygningen afholdt i klubhuset med en kort tale, sang og hurra råb for 

bådelauget. Derefter kaffe og kage tilberedt af aktivitetsudvalget. 

Tak 

Så vil jeg gerne sige en stor tak til Traveliftudvalg, til Aktivitetsudvalg og til alle andre der deltager 

i at få bådelauget til at løbe rundt og se pænt ud. Det gør jo en lidt stolt når man kan sige til vores 

gæster, som i øvrigt syntes rigtigt godt om at komme her, “ja det er alt sammen lavet på frivillig 

basis af vores medlemmer” 

Både på Land 

Det lykkedes os, mod forventning, at få ryddet helt op i de både der stod på land, og havde stået der 

en del år. En del kom i vandet andre blev fjernet og nu er der en ren plads hvor de både der bliver 

brugt kan få plads. Det uden det kom til at koste bådelauget en masse penge. 

Liv i Langø 

Der arbejdes forsat ihærdigt på projektet ”Liv i Langø” og der er fuld gang i ombygningen af 

Isblokhuset, som er i samarbejde med museum Lolland Falster Der er en del ansøgninger ude 

omkring støtte fra forskellige fonde, det er en proces som tager meget lang tid, som jeg tidligere har 

nævnt. Eks. hvis man finder en fond i februar måned der nok vil støtte et foretag som vores, kan der 

evt. være ansøgningsfrist i oktober og så bliver sagen ikke behandlet før efter datoen for 

ansøgningsfristen. Dvs. om 8 måneder, så skal det jo tage lang tid. 

Liv i Langø har oprettet en hjemmeside som sjovt nok hedder ”Liv i Langø” Her kan man gå ind og 

kigge på projektet. Her kan I bl.a. se planer for det nye havnebad, flydende sheltere og sauna. Samt 

en masse andre tiltag på havnene i Langø. Bl.a. en købmandsbutik og en ny restaurant. 

Man kan på hjemmesiden “Liv i Langø” også støtte projektet via støtteforeningen ”Liv i Langø” Se 

mere herom på deres hjemmeside: www.livilangoe.dk 

Bro 4 

Det var jo meningen at vi skulle have startet op med bro 4 her i efteråret. Det er imidlertid blevet 

udsat da vi vil forsøge at få hjælp = penge, fra en fond, og vi derfor ikke må være startet op på 

projektet før der er truffet afgørelse om fonden vil bidrage og det vil nok ske inden jul. 

Så kan jeg oplyse at der til dato har været 411 gæstesejlere med 466 overnatninger og 360 

Autocampere med 380 overnatninger på besøg i år til nu. 

I hele 24 var der 411 Gæstesejlere med 448 overnatninger og 330 Autocampere med 357 

overnatninger. Altså 30 autocampere mere i år indtil nu 

Med disse ord vil jeg hermed gerne sige tak for ordet 

 

Kommentarer:  

 

Ingen kommentarer til formandens beretning. 

 

Formandens beretning er derefter godkendt. 

 

http://www.livilangoe.dk/


3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab: 

 
Regnskabet var sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen sendt til alle medlemmer, så alle 

har haft mulighed for at læse det igennem, hvilket blev oplyst af kassereren.  

 

Kassereren oplyser yderligere, at der er ingen sammenligningstal denne gang, idet det er en 9. mdrs. 

periode og det giver skæve tal. Det samme vil ske igen til næste år. Han oplyser, at det er et 

fornuftigt resultat og dejligt med frivillig arbejdskraft. 

 

Spørgsmål: Ingen 

 

Regnskabet blev herefter godkendt. 

 

 

4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter: 

 
Kasserer    Jan Sørensen   genvalgt 

 

Bestyrelsesmedlem  Morten Simonsen   genvalgt 

 

Bestyrelsessuppleant  Kent Michelsen   genvalgt 

 

 

 

5. Valg af revisor og revisorsuppleant: 

 
Revisor   Allan Svendsen  genvalgt 

 

Revisor suppleant  Aksel Glæsner  genvalgt 

       

 

 

6. valg af udvalg: 

 
Aktivitetsudvalg:  Majbrit Grænge  genvalgt 

   Susan Andersen  genvalgt 

   Tina Jacobsen  genvalgt 

   Karina Rolighed  genvalgt 

   Helga Moons   genvalgt 

 

 

Traveliftudvalg:  Hans Jørgen Kleister  genvalgt 

   Hans-Erik Jacobsen  genvalgt 

   Kurt Lange   genvalgt 

   Aksel Glæsner  genvalgt 

 



Miljøudvalg:   Michael Andersen  genvalgt 

   Tonny Rasmussen  genvalgt 

   Per Olsen   genvalgt 

 

 

Ramslag:   Jan Sørensen   genvalgt 

   Hans Erik Jacobsen  genvalgt 

 

 

7. Fastsættelse af kontingent, bådpladsleje og andre ydelser: 

 
Bestyrelsens forslag til takster for Langø Bådelaug 2026 er udleveret på generalforsamlingen. 

 

Det indstilles fra bestyrelsen, at priserne på gæstesejlerpladserne og autocamperpladserne alle 

hæves med 20 kr.  

 

Formanden redegjorde for, at de 5000 kr. i depositum som vi indførte nu bliver sløjfet, idet der nu 

er ryddet op på pladsen. 

  

Formanden gjorde rede for hvilke takster som bestyrelsen har indstillet til en mindre forhøjelse, jfr. 

ovenfor.  

 

Kommentarer:  

  

Et medlem kan ikke forstå at vi har slette depositum, synes det er en dårlig ide.  

 

Det blive oplyst, at der fortsat betales indskud som nyt medlem. 

 

 

Bestyrelsens forslag godkendt som forelagt. 

 

 

8. Indkomne forslag 
 

Der er indkommet et forslag til generalforsamlingen: 

 

Forslag til generalforsamlingen 

Vedrørende: Rabatordning for medlemmer med bådeplads 

Forslag: 

Medlemmer med bådeplads, der deltager i mindst én af årets arbejdsdage eller i løbet af året 

udfører andet væsentligt arbejde for bådelauget (dog ikke bestyrelsesarbejde), tildeles en rabat på 

500 kr. på deres bådepladsleje. 

 

Begrundelse: 

Formålet med ordningen er at anerkende og belønne de medlemmer, der bidrager aktivt til 

bådelaugets drift og vedligehold. Mange opgaver løses på frivillig basis, og forslaget skal motivere 

flere medlemmer til at deltage i fællesarbejde og derved styrke sammenholdet og sikre, at 



faciliteterne holdes i god stand til gavn for alle. Bestyrelsesarbejde er undtaget, da dette allerede 

indebærer et særskilt ansvar. 

 

Forslagsstiller: Jan Sørensen 

Langø Bådelaug 

 

Jan Sørensen uddyber følgende til forslaget: 

 

Klubben bliver meget drævet af frivillig arbejdskraft. Der er meget billige bådpladser og der er ikke 

store håndværkerudgifter. Forslaget kan ikke blive retfærdigt, idet det vil bero på en individuel 

vurdering fra bestyrelsen side. Formålet er at anerkende og motivere medlemmer til at indgå i 

frivilligt arbejde og fællesskabet i bådelauget.  

 

Bemærkninger til forslaget, sammenfattet: 

 

Der blev rejst spørgsmål om, hvem der vurderer, hvilke medlemmer der er berettiget til rabatten. 

Det blev oplyst, at deltagelse i arbejdsdage registreres, og at visse udvalg, som travliftudvalget, 

automatisk er inkluderet. Der var generelt positive tilkendegivelser, men også bekymring for, om 

ordningen kan blive helt retfærdig, især i forhold til aktive og passive medlemmer samt situationer, 

hvor bådpladsen står i ét navn, men arbejdet udføres af en anden. 

 

Flere alternative forslag blev drøftet, herunder at honorere arbejdsdage med en middag i klubhuset 

eller at arrangere et fælles socialt arrangement for alle, der har bidraget. Det blev understreget, at et 

arrangement også kræver planlægning, og at administrationen ikke må blive for omfattende. Nogle 

mente, at ordningen kunne afprøves i et år og derefter evalueres, mens andre foretrak et 

arrangement frem for rabat. 

 

Jan Sørensen valgte at trække sit forslag tilbage, da han vurderede, at et arrangement vil være en 

mere retfærdig løsning.  

 

Bestyrelsen tager Allan Svendsens forslag om et arrangement med til videre behandling og vil 

samtidig se på, om antallet af arbejdsdage bør justeres. 

 

 

9. Fremlæggelse af driftsbudget: 

 
Driftsbudgettet var sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen sendt til alle medlemmer, så 

alle har haft mulighed for at læse det igennem, hvilket oplyses af kassereren.  

 

Kassereren orienterede om, at ramslaget endnu ikke er taget i brug. Hans-Erik Jacobsen har dog 

foreslået, at vi ombygger ramslaget, så det også kan anvendes til selv at forlænge vores 

mole/sætning. Dette ville give os større fleksibilitet og spare os for at skulle købe eksterne ydelser, 

men det vil samtidig medføre en betydelig ekstraudgift. Denne udgift er ikke medtaget i det 

nuværende budget. 

 

 

Driftsbudgettet er herefter godkendt. 

 



10. Eventuelt: 
 

Den gamle bro 4 skal rives ned, og der etableres en flydebro som erstatning. I den forbindelse blev 

der drøftet, hvordan man bedst håndterer forholdene omkring ålegræs, da det lægger sig tæt ved 

autocamperne. Det blev bemærket, at broen ikke nødvendigvis behøver at være ens hele vejen ud, 

hvilket giver mulighed for at indarbejde løsninger, der kan afbøde udfordringer med ålegræs og 

lignende. 

 

Jens Lund nævnte, at der generelt er stor interesse for området ved havnen. Dog nævnte han også, at 

han ikke mener, at alle ting og tiltag skal honoreres. Forslaget om ramslaget og en eventuel 

ombygning heraf mente han er en god idé.  

 

Gert Larsen fremhævede, at en investering i ramslaget kan ses som en langsigtet investering i 

fremtiden. 

 

Der blev rejst spørgsmål om, hvorvidt ramslaget skal godkendes af Arbejdstilsynet eller andre 

myndigheder. Det blev afkræftet, at der ikke er krav om godkendelse hos Arbejdstilsynet eller andre 

instanser. Kompetencer til at udføre arbejdet forventes at være til stede internt eller kan indhentes 

via eksterne forespørgsler. 

 

 

 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden med tre 

gang hurra og Langø Bådelaug længe leve 
 


